
  Законом України «Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 
1939–1945 років» встановлено День пам’яті та примирення, який відзначається 
щороку 8 травня з метою вшанування пам’яті всіх жертв Другої світової війни 
1939–1945 років.                 
   Запроваджуючи цю пам’ятну дату, Україна прагнула доєднатися до європейської 
традиції відзначення перемоги у Другій світовій війні, пошанування всіх борців із 
нацизмом та жертв війни. А також – нагадати, що війна розпочалася внаслідок 
домовленостей між двома тоталітарними режимами: націонал-соціалістичним 
(нацистським) у Німеччині й комуністичним в СРСР. У 1939–1945 роках обидва 
тоталітарні режими вчинили численні злочини проти людяності, воєнні злочини 
та злочини геноциду, внаслідок чого український, єврейський, кримськотатарський 
та інші народи, що жили в межах території сучасної України, зазнали величезних 
втрат. 
   З 2014 року символом памʼяті про Другу світову війну в Україні, як і в Європі, є 
мак  памʼяті.  
   Друга світова війна почалася 1 вересня 1939 року і тривала до 2 вересня 1945 
року. Ця війна значно вплинула на долю людства. В ній брала участь 61 країна, а 
воєнні дії відбувалися на території 40 держав. Загальне число загиблих під час 
Другої світової складає  близько 65 -70 млн осіб. Для українців, як і для всіх інших 
народів, об'єднаних тоді в СРСР, Друга світова війна була боротьбою за право на 
вільне життя, за свою землю, за гідне майбутнє. Це була визвольна, священна 
війна проти підступного і жорстокого ворога, який виношував плани 
перетворити на рабів слов'ян та інші народи, віднесені нацистами до так званої 
"нижчої" раси.  
   8 травня 1945 року о 22 год.43 хв. за місцевим часом у передмісті Берліна 
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Карлсхорсті почалася церемонія підписання Акту про військову капітуляцію 
Німеччини, що знаходилась у стані війни з багатьма країнами світу. 
   В 0 годин 15 хвилин від імені Верховного Головнокомандування Акт про 
беззастережну капітуляцію Німеччини підписав начальник вермахту 
генералфельдмаршал В.Кейтель. Радянський Союз представляв заступник 
Головнокомандуючого Маршал Радянського Союзу Г.К. Жуков, союзників - Головний 
Маршал Великобританії А. Тендер. 
  Українська земля була одним з основних полів битви у цій війні. Буквально кожен 
клаптик її землі переораний бомбами, снарядами, перекопаний солдатськими 
лопатами, рясно политий кров'ю. Тут відбувалися найжорстокіші битви війни і 
загинуло чи не найбільше бійців та командирів нашої армії.  
  На долю України та її народу випали нечувані страждання і жертви. Окупанти 
винищили 3,9 млн. мирних жителів і до 1,4 млн. військовополонених, а 2,4 млн. 
молодих, найбільш працездатних українців вивезли на примусові роботи до 
Німеччини. Багато з них там і загинули. На руїни перетворилися 714 міст і селищ 
міського типу, понад 28 тис. сіл, 215 з яких розділили трагічну долю білоруської 
Хатині. Зруйновано понад 16 тис. промислових підприємств, близько 30 тис. 
колгоспів, радгоспів та МТС. Загальна сума збитків, заподіяних населенню й 
народному господарству республіки сягала майже 1,2 трлн. крб.  
  Ми завжди пам'ятатимемо ціну, яку заплатили наші діди та прадіди за надану 
можливість наступним поколінням жити, народжувати і виховувати дітей. 
Будемо ж гідні подвигу наших предків. Зробимо все від нас залежне, щоб розквітав, 
ставав красивішим і заможнішим рідний край ... Вічна пам'ять загиблим. Честь і 
слава живим Героям! 
 


